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Egzamin z Geometrii Obliczeniowej, 29.05.1999

1. Tloczyn skalarny dwéch wektoréw, z ktérych jeden ma dlugosé 1/2 a drugi 2

(a) jest réwny 0, gdy sa to wektory prostopadte, .
(b) jest réwny 1, gdy oba wektory sa réwnolegte do osi y-6w, ...

(c) jest réwny cosinusowi kata miedzy wektorami. .

2. Rzutujemy stereograficznie wzgledem punktu (0,0,2) sfere o srodku w punkcie

(0,0,1) i jednostkowym promieniu na plaszczyzne z = 0. Dane sa trzy punkty
na sferze. Badamy rzuty lukéw wielkich két (tzn. przekrojéw przechodzacych przez
srodek sfery) taczacych kazda pare danych punktéw. Czy rzuty tych lukéw moga
lacznie tworzy¢

(a) tréjkat,
(b) figure wklesta, L

(c) okrag.

. Otoczke wypukla zbioru n > 5 punktow na plaszczyznie mozemy znalezé w czasie
O(n), gdy
(a) punkty sa uporzadkowane wzgledem kierunku danej prostej, ...
(b) punkty sa uporzadkowane biegunowo wzgledem danego punktu, ...
(c) wiemy, ze wszystkie wierzcholki otoczki leza na jednym okregu. ...
. Dany jest zbiér n > 5 punktéw lezacych na jednym okregu. Dla dowolnego takiego
zbioru
(a) algorytm Jarvisa znajduje otoczke wypukta w czasie Q(n?), ...
(b) algorytm QuickHull znajduje otoczke wypukla w czasie O(nlogn), ...
(c) algorytm 'dziel i rzadz’ znajduje otoczke wypukla w czasie ©(nlogn). ...
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Dla kazdego n > 7 wielokat o n wierzchotkach moze miec

(a) wiecej niz n?/4 przekatnych, .
(b) mniej niz n przekatnych,

(c) przekatna, ktéra nie przecina zadnej innej przekatnej. L.
Dla pewnych wielokatéw o n > 5 wierzchotkach algorytm podzialu wielokata na
trapezy moze stworzy¢ podzial

(a) na n — 2 wielokaty monotoniczne, .
(b) skladajacy sie z jednego wielokata monotonicznego, ...

(c) na wypukle wielokaty monotoniczne.

Autorem algorytmu triangulacji wielokata w czasie O(n) jest

(a) M.Chagall,

(b) B.Chazelle, L

(¢) W.Churchitt.
Zakladajac, ze mamy zbiér n > 5 wierzchotkéw wielokata wzajemnie uporzadkowanych
biegunowo algorytm znajdywania grafu widzialnosci

(a) moze da¢ w wyniku graf pusty, .

(b) moze da¢ w wyniku graf bedacy drzewem, .

(¢) wymaga czasu Q(n%).
Majac dana triangulacje Delaunay zbioru n > 5 punktéw mozemy

(a) znalezé otoczke wypukla tego zbioru w czasie O(n), ...

(b) znalezé zbiér par punktéw w danym zbiorze, miedzy ktérymi odleglosé jest
najmniejsza, w czasie O(n), .
(c) znalezé zbior par punktéw w danym zbiorze, miedzy ktérymi odleglodé jest
najwieksza, w czasie O(n).

Zbior punktéw przecieé¢ (poza wierzchotkami i bez pokry¢) diagramu Voronoi i dia-
gramu Voronoi n — 1 rzedu dla zbioru n > 5 punktéw na plaszczyznie moze by¢

(a) pusty,

(b) rozmiaru liniowego wzgledemn, .

(c) rozmiaru kwadratowego wzgledemn. .
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Granica miedzy dwoma obszarami Voronoi w metryce L, jest tamana skladajaca sie

(a) z 1 (tzn. prosta), 2 lub 3 cze§ci, .
(b) nieparzystej liczby czedei, .

(c) z nie wiecej niz 5 czedei. L
Dany jest 2n-kat foremny (n > 5). Obrazem dualnym stycznych do tego wielokata
(a) sa dwie tamane o n wierzchotkach,

(b) sa dwie lamane o takiej samej liczbie wierzchotkéw, ..

(c) sa dwie lamane o wierzchotkach majacych te same wspétrzedne x-owe. ...
W czasie O(nlogn) mozemy znalezé

(a) diagram Voronoi k-tego rzedu dla n punktéw na prostej, ..

(b) diagram Voronoi 1-szego rzedu dla n punktéw na plaszczyznie, ...

(c) diagram Voronoi n — 1-szego rzedu dla n punktéw na plaszczyznie. ...
Dla pewnych trzech odcinkéw obraz zbioru prostych przecinajacych w przestrzeni
dualnej

(a) ma jedna spdjna sktadowa, .

(b) ma trzy spéjne sktadowe, .

(c) ma w sumie 15 krawedzi. .
Obrazem pewnego odcinka w R® zrzutowanego skosnie

(a) jest zbiér pusty, L
(b) sa spdjny fragment prostej, L

(c) sa dwa spdjne fragmenty prostej. L
Maksymalny rozmiar gérnej koperty wynosi Q(n«(n)) dla zbioru n funkeji

(a) wartosci bezwzglednych funkeji liniowych , L
(b) liniowych majacych rézne (spdjne) dziedziny, ..

(c) kwadratowych. L
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Dla kazdego m > 5 istnieje uklad n punktéw, dla ktérego liczba réznych zbioréw
powstalych w wyniku znalezienia mediany

(a) jest stata,
(b) wynosi O(logn), L
(c) wynosi O(n).
Algorytm znajdywania minimalnego okregu o $rodku na osi z-6w dla zbioru 4n
punktéw o tej samej wspdtrzednej y-owej w pierwszym kroku (tzn. miedzy dwoma
kolejnymi kojarzeniami w pary) moze wyeliminowa¢

(a) mniej niz n — 1 punktéw,
(b) dokladnie 2n — 1 punktéw,
(c) wiecej niz 3n — 1 punktéw, L
W algorytmie znajdywania otoczki wypuklej n punktow przez n procesorow CREW
PRAM

(a) dzielimy wszystkie procesory na grupy o logarytmicznym rozmiarze. ...

(b) laczenie mniejszych otoczek odbywa sie w czasie logarytmicznym wzgledem ich
tacznego rozmiaru, L

(c) otrzymujemy rozwiazanie w czasie logarytmicznym. ..
Algorytm Dijkstry znajdywania najkrotszej Sciezki w obszarze z dziurami miedzy
dwoma danymi punktami

(a) dziala w czasie liniowym wzgledem rozmiaru grafu widzialnosci, — .......

(b) tworzy drzewo najkrétszych $ciezek, .

(c) znajduje wszystkie rozwiazania.
Suma Minkowskiego dwéch kwadratéw (o niekoniecznie réwnoleglych bokach), 7
ktorych jeden zawiera srodek ukladu wspétrzednych moze mieé

(a) 4 krawedzie,

(b) 6 krawedzi,

(c) 8 krawedzi.



